

## Отзыв

на автореферат диссертации Вегнера Дмитрия Валентиновича на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Улучшение результатов лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара является актуальной проблемой, что обусловлено широким распространением травматизма, нередко высокой тяжестью пострадавших, сложностями диагностики, недостаточно хорошими результатами лечения и высоким уровнем летальности.

Автором предложен подход к оптимизации лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота, основанный на понимании такой травмы не просто как совокупности повреждений разных анатомических зон, но как результата взаимодействия таковых, ведущего к возникновению качественно новых проявлений.

Поставленная цель – улучшить результаты лечения пациентов с сочетанной травмой груди и живота и ее осложнениями за счет комплексного усовершенствования диагностических и лечебных мероприятий – является актуальной для практической медицины и имеет научную значимость.

Для реализации поставленной цели автором сформулированы и последовательно разрешены восемь задач, в итоге получены результаты, имеющие научную новизну, теоретическую и практическую ценность. Данные, полученные автором в результате глубоких клинко-эпидемиологических исследований военной и «мирной» травмы, а также исследование влияния абдоминальных повреждений на особенности травмы груди, имеют научную и практическую значимость.

Особую актуальность имеет представленный в автореферате подход, основанный на алгоритмизации и стандартизации всех этапов лечебно-диагностического процесса, разработка количественной шкалы тяжести

повреждения легких. Систематизация имеющихся и разработка собственных приемов оптимизации хирургического лечения сочетанной травмы и ее осложнений, подтвержденных значительным количеством патентов на изобретение (которых 8) позволила значительно улучшить результаты диагностики и лечения этой сложной категории пациентов.

Следует отметить полученные автором новые научные сведения об ультразвуковых характеристиках составных компонентов травмы, таких, как разрыв и ушиб легкого, кровотечение в полости тела либо гематомы, инородные тела.

Практический интерес представляют полученные автором новые данные относительно возможности хирургического лечения повреждений сердца, в т.ч. в сочетании с другими повреждениями груди и живота, в условиях специализированного хирургического стационара торакального профиля. Научную ценность имеет и проведенный анализ факторов риска летального исхода при сочетанной травме.

Исследования проведены на выборке значительного объема – 859 пациентов, исследуемая выборка включает всех пациентов по тематике работы, проходивших обследование и лечение в условиях профильного стационара за период более 10 лет, что позволяет делать обоснованные статистические заключения, в т.ч. эпидемиологического характера.

Автор принял личное участие в лечении более 60% пострадавших изучаемой группы, что указывает на его существенный личный вклад в работу и непосредственное участие в сборе клинического материала.

В работе использованы современные медицинские технологии и оборудование. Дизайн исследования является корректным, использованные методы статистической обработки адекватны поставленным задачам. Выводы логично проистекают из поставленных задач и полученных данных, являются обоснованными.

Практические рекомендации, завершающие автореферат, подробно освещают все аспекты диагностики и лечения пациентов с сочетанными

повреждениями груди и живота и могут быть широко используемы в клинической практике профильных медицинских учреждений.

На основании перечня публикаций автора можно судить о достаточном представлении результатов диссертационной работы в научных изданиях, патентах на изобретения, а также в учебных пособиях.

Автореферат оформлен в соответствии с существующими стандартами, в достаточной степени иллюстрирован таблицами и схемами. К содержанию и оформлению автореферата замечаний нет.


Таким образом, на основании автореферата можно судить об актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационного исследования Вегнера Дмитрия Валентиновича на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара», удовлетворяющего требованиям к диссертациям, представленным на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Даю согласие на обработку персональных данных  Г.А. Белоненко

Отдел хирургии диагностического центра  
Донецкого клинического территориального  
медицинского объединения,  
Доктор медицинских наук,  
врач хирург

  
Г.А. Белоненко

Подпись д.мед.н. Г.А. Белоненко заверяю:

 (Яремченко Е.А.)  
Адрес: 283003, Донецкая Народная Республика  
г. Донецк, пр-т Ильича, 14

Донецкое клиническое территориальное  
медицинское объединение  
Телефон: +38(062) 312 71 13  
Web сайт: doktmo.org  
e-mail: doktmo.mzdnr@mail.ru